
　１年生は、前回調査と大差ありません。
　２年生は、「１時間未満」が８ポイント減り、３時間
を超える割合が11ポイントあまり増えて、全体の３
割になりました。
　３年生は、「５時間超」が９ポイントあまり増え、全
体の４分の３を占めるまで増えています。
　学年＋２時間の目標を達成している割合は、１年
生で35％あまり、２年生で約３割、３年生で約８割と
なりました。

部活動に入っていますか。

　１年生の部活動加入率は、前回調査の99.4％か
ら96.7％に減少しました。
　２年生は、前回調査と同じ92.3％でした。
　３年生は、38.3％から21.8％に減少しました。昨
年７月から１２月までの間に、「引退」が16.8ポイン
ト増えました。

学習塾等に通っていますか。

　１年生は、前回調査とほとんど差異が見られませ
ん。
　２年生は、「通っていない」割合が、前回調査では
約７割でしたが、13.7ポイント減少し、約６割となりま
した。「２日以内」の割合は８ポイント増、「４日以内」
は0.5ポイント増、「６日以内」は1.8ポイント増、「毎
日」は3.3ポイント増となりました。
　３年生は、若干の変動はあるものの、全体の傾向
は前回調査とほぼ同様でした。
　今回の調査では、２年生に大きな変動が見られま
した。３年ゼロ学期を目前にして、意識の変化が
あったものと推測できます。

平日の一日当たりの平均の自学自習時間はどれくらいですか。（課題・宿題を除いた時間を答えてください。）

　１年生は、「１時間未満」が６ポイントほど減り、そ
の分「２時間未満」が増えました。
　２年生は、「１時間未満」が10ポイントほど減り、そ
の分「２時間未満」が２ポイント弱、「３時間未満」が
７ポイント増えました。３時間を超える層も若干増え
ています。
　３年生は、「５時間超」が22ポイント以上増え、「１
時間未満」を除く他のすべての時間が減少しまし
た。
　学年が上がるにつれ、自学自習時間の伸びが大
きくなっています。

休日等の一日当たりの平均の自学自習時間はどれくらいですか。（課題・宿題を除いた時間を答えてください。）

　過剰な課題宿題の解消と副教材の精選をに取り
組んできましたが、改善の兆しが見えてきました。
「一週間にかかる時間」が「７時間未満」は、１日当
たり１時間未満ということですので、この割合が前
回調査からどれだけ増えているかが一つの指標で
す。１年生で4.2ポイント、２年生で6.7ポイント、３年
生で13.8ポイント、それぞれ増えています。ただ、
「14時間未満」＝1日当たり2時間未満まで合わせる
と、減少幅はわずかです。１年生で2.4ポイント、２年
生で3.8ポイント、３年生で3.6ポイントと、小幅にとど
まっています。
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　１年生は、どの時間も前回調査とほとんど変化が
ありませんでした。
　２年生は、「6時間未満」が３ポイント減り、「8時間
未満」が5.1ポイント増えました。それ以外の時間
は、0.3から0.9ポイント減りました。若干ですが、睡
眠時間が伸びたことが見て取れます。
　３年生は、「8時間以上」が0.4ポイント、「8時間未
満」が1.4ポイントそれぞれ増えましたが、「6時間未
満」は5.8ポイント減り、「2時間未満」が3.8ポイント
増えています。
　全体的に大きな変動はなく、課題・宿題の削減に
取り組んだ効果は期待とは裏腹に顕著には見られ
ない結果でした。

探究活動を含む各教科・科目の一週間の課題・宿題（予習を含む）に要する時間はどれくらいですか。

一日当たりの平均睡眠時間は何時間くらいですか。
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